
 

Задание 2.1  Прочитайте текст, в котором отсутствуют некоторые фрагменты (1 - 

10). Дополните его фрагментами (a – j), данными после текста. Занесите свои 

ответы в таблицу. (30) 

Глобальная демографическая проблема 

Глобальная демографическая проблема в наше время проявляет себя в таких аспектах и 

тенденциях, как:  

• стремительный прирост населения (перенаселение территорий) в развивающихся 

странах Азии, Африки, Латинской Америки (свыше 80% по одним оценкам и 

около 95% по другим оценкам), для которых характерна низкая пространственная 

экономика; 

• в большинстве стран Третьего мира (1) ___________ и внятная демографическая 

политика; 

• старение и депопуляция (2) _________________ (демографический кризис) в 

промышленно развитых странах, прежде всего, Западной Европы; 

• неравномерность прироста населения в мировом масштабе; 

• характерный в целом для планеты тип воспроизводства населения, когда 

снижение смертности не сопровождается (3) _________________. 

Характерно, что чем ниже уровень экономического развития страны и качество жизни ее 

граждан, тем выше в ней рождаемость, и наоборот, по мере достижения национальной 

экономической системой высоких темпов роста наблюдается устойчивая тенденция к 

снижению рождаемости, а в обществе (4) ______________________ (отношения обратно 

пропорциональной зависимости). Напряженность демографической проблемы как 

глобальной вызвана ее экологической подоплекой: нынешний объем населения планеты 

более чем в 10 раз (5) _____________________, который способна выдержать планета. 

Плотность и прирост населения опережают возможности и технологии аграрного 

производства удовлетворять растущие потребности в пропитании, а также перестройки 

на более (6) ______________________. Причины нынешнего глобального характера 

демографической проблемы ученые усматривают в так называемом «демографическом 

взрыве» второй половины ХХ века, когда после Второй мировой войны сложились 

благоприятные условия для (7) ________________. Считается, что ежесекундно 

численность человеческой популяции на Земле увеличивается на 3 человека. 

Демографический взрыв и неравномерность прироста населения по разным регионам 

ведет к обострению (8) ___________________:  

• демографического давления на окружающую среду; 

• этнические и межкультурные проблемы (межэтнические и межкультурные 

конфликты); 



• проблемы эмигрантов и беженцев; 

• проблема нищеты, бедности и недостатка продовольствия; 

• проблема урбанизации («трущобной урбанизации»); 

• безработицу, деформацию в размещении производительных сил и т.д.  

Демографическая проблема одна из самых острых и деликатных. Во-первых, до сих пор 

так и не разработан внятный и, самое главное, допустимый с правовой и этической точки 

зрения всеобщий механизм снижения темпов прироста народонаселения. Во-вторых, 

даже с (9) ________________ проблема трудно решаема в силу парадокса обратно 

пропорциональной зависимости между уровнем жизни в странах мира и уровнем 

рождаемости. 

Предложения (10) __________________ обладают особой ценностью в силу ее сложной 

специфики. Мы будем благодарны пользователям нашего ресурса за новые 

статистические данные и аналитику, идеи, проекты и варианты решений в данном 

направлении.   

http://ru.planetaryproject.com/global_problems/demografy/ 

 

a.  начинается преобладание лиц пожилого возраста 

b.  смежных глобальных проблем 

c.  интенсивную систему хозяйствования 

d.  по разрешению демографической проблемы глобального мира 

e.  отсутствует система контроля прироста населения 

f.  вследствие суженного воспроизводства населения 

g.  прироста населения и увеличения средней продолжительности жизни 

h.  соответствующим сокращением рождаемости 

i.  финансовой точки зрения 

j.  превышает предел народонаселения 
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